

常规批志愿填报即将开始

岛城高考生5日迎最大规模本科志愿填报 抓紧时间进行志愿规划

按照省教育招生考试院工作安排，7月5日至7日，山东考生将进行普通类特殊类型批志愿、普通类常规批和体育类常规批第1次志愿（均为本科计划）、艺术类本科批第1次志愿和春季高考本科批第1次志愿填报。由于成绩达到一段线就能参加普通类常规批第1次志愿填报，所以这也是今年参与人数最多的一次本科志愿填报。考生和家长需要抓紧时间进行志愿规划。

驻青高校增30个本科专业点

近日，教育部发布2025年全国高校名单，截至2025年6月20日，全国高等学校共计3167所，其中，普通高等学校2919所，含本科学校1365所、高职（专科）学校1554所；成人高等学校248所。该名单未包含港澳台地区高等学校。其中，山东有167所招生高校。

瞄准国家战略、科技发展和市场需求，有29种新专业进入2025年普通高校本科专业目录。目前，全国普通高校本科共有93个专业类、845种专业。据悉，

今年13所驻青高校新增30个本科专业点。其中，中国海洋大学新增集成电路设计与集成系统专业；中国石油大学（华东）新增运动训练专业；山东科技大学新增海洋信息工程、运动训练专业；青岛大学新增智能材料与结构、集成电路设计与集成系统、生物医药数据科学专业；康复大学新增神经科学、生物材料、智能医学工程专业；青岛科技大学新增网络安全空间安全专业；青岛理工大学新增集成电路设计与集成系统、土木水利与交通工程专业；青岛农业大学新增生物农药科学与工程专业。

志愿填报综合考虑多重因素

考生填报志愿，应该了解的信息包括普通高校招生计划、招生高校的招生章程、往年的专业录取情况和2025年考生成绩排序信息。

志愿填报时，首先应该认真了解高考招生录取的相关办法和规定，知晓自己所在类别的志愿设置和相应投档录取规则。然后，应结合自身情况进行综合考

虑。考虑因素包括：一是成绩的高低，包括总分、位次、单科成绩等，这是考生填报志愿的基础因素，直接决定了可选择的院校的层次和专业去向。二是院校综合情况，院校是考生选择志愿的重要因素，将决定与哪些人在一起学习、到哪里去学习、学些什么。考生在选择时，既要看院校的办学历史、所在地域，也要看院校综合办学实力。三是专业和就业。专业是考生志愿选择的核心因素，关系到大学学习的兴趣和职业趋向。重点大学有优势专业，普通院校也有特色专业，是院校优先还是专业优先，不能简单一概而论，考生应该根据自身爱好、个性特长及院校选考科目范围进行专业选择。专业选择与经济社会发展的趋势有关，有的专业报考时很热门，但到就业时却成了冷门，需要考生理性判断。四是身体等条件。专业与身体状况有关联，有的专业受视力、色觉、器质性健康状况的限制；部分院校按专业学习要求，会对单科成绩和外语口语等方面提出规定；独立学院、民办院校和中外合作专业收费较高，选报志愿还应考虑家庭经济状况等因素。

看好时间尽早上网填报志愿

常规批平行志愿第1次志愿填报，考生需特别注意，我省普通类、体育类按照考生成绩分段录取。分段线不能与原来的批次线简单类比。上了一段线的考生不一定都能上本科，因为上线生源比本科计划多20%，部分考生因为自身填报志愿过高或分数低等原因未能录取到本科专业，这是正常情况。为充分利用机会，建议考生尽可能填满志愿，并合理拉开一定梯度，切勿轻易放弃志愿机会。

此外，志愿系统开放时间为每天9:00—18:00。考生务必在规定时间内填报志愿，并预留时间从容填报。不要拖到最后时刻才匆忙填报，防止在填报结束前因网络拥堵而不能登录。考生网上填报个人全部意向志愿完毕后要及时提交，只有提交后系统才会保留考生的志愿信息。考生务必通过志愿填报系统中的“查看已报志愿”，检查志愿信息是否完整显示、准确无误，并符合自己的真实意愿。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真

传承红色基因 唱响“强国有我”

青岛二中举行庆祝中国共产党成立104周年主题党日活动

本报7月2日讯 7月1日，青岛二中党委与市教育局政策法规处党支部、家庭教育处党支部联合举行“百年薪火映山河 强国有我启新章”主题党日活动暨表彰大会，庆祝中国共产党成立104周年。当校园里响起“觉醒年代”的诵读，当党员、团员唱响“强国有我”的力量，新时代青年学子发出铿锵宣言。

今年10月，青岛二中将迎来百年华诞。在梳理校史的过程中，老师们翻阅了大量珍贵的历史资料，那些泛黄的照片、斑驳的档案都记录着血与火的考验、铭刻着信仰与忠诚。此次主题党日活动

中，青岛二中党委书记李洁回顾了“百年二中，薪火相传；十秩荣光，与党同行”的奋进历程。其中，一位二中老校友的故事，感动了许多人。回忆当年抗美援朝报名参军时，93岁的二中老校友范荣感慨地说：“那时候我们二中的师生爱国热情高涨，排着队报名参军，根本不知道什么是害怕。唐书杰老师的家境比较优越，得知前线需要翻译，本来可以在后方任教，他却毅然报名，后来在朝鲜战场上英勇牺牲。我们几个新兵到部队后拍了军装照，给家里报平安，但是没想到这张军装照成了战士们的遗照。当年分赴各

部队的老师同学们，那一别便再也没有见面。”

在情景剧《烽火绘初心 青春铸荣光》中，师生代表“重现”了左权烈士对光明伟大道路的坚定不移、赵一曼烈士为国牺牲的决绝与自豪、吉鸿昌烈士“国破尚如此，我何惜此头”的铮铮铁骨。师生们用激昂的话语表达了对先辈的敬意和对未来的担当：师者执灯，燃尽丹心育栋梁；少年挥毫，泼洒青春写华章。师生代表合唱歌曲《有我》，将红色基因、青年担当和民族复兴的宏大叙事紧密联结，蕴含了新时代二中人“强国有我”的底气与魄力，唱



出了不畏挑战、敢于追梦的勇气。

校长王先军宣读了学校2024—2025学年度优秀共产党员、优秀党务工作者和党员先锋模范岗名单。站在新的历史起点上，青岛二中将继续高举红色教育旗帜，以百年校庆为契机，进一步弘扬红色传统，凝聚奋进力量，在新时代育人征程中谱写更加壮美的篇章。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真）

教育资讯

>>>青岛艺术学校

五年淬炼舞芳华



《甘甘不忘》汇报演出。学校供图

本报7月2日讯 7月1日下午，青岛艺术学校2020级舞蹈表演专业结业课汇报《甘甘不忘》在该校实验剧场成功举行。学校党委书记王伟、专业任课教师、学生家长及部分师生共同观看了这场以“舞韵芳华，艺心向党”为主题的演出，见证学子五年学艺之路的蜕变与收获。

演出以“舞径·拾级而上”“共生·舞影交辉”“未央·舞向未来”三个篇章展开，融合古典舞、民族民间舞、剧目表演等多元形式。一个个兼具传统韵味与现代审美的作品，勾勒出舞蹈生从青涩入门到舞台

绽放的成长轨迹。舞者以细腻的肢体语言回溯五年学艺时光，将课堂训练的汗水、舞台实践的感悟与艺术理想的淬炼浓缩于表演中，最终以“甘甘不忘·必有回响”收尾，为观众带来兼具专业性与情感张力的视觉盛宴。

此次汇报不仅是专业教学成果的集中展示，更体现了学校“以舞台促教学”的育人成效。演出尾声，老师们走上舞台，与学生紧紧相拥，送上美好祝愿。现场掌声雷动，定格下师生间的温情瞬间。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜）

>>>青岛金门路小学

期末无纸化乐考启动

本报7月2日讯 日前，青岛金门路小学组织了一场以“四季北山·金童探夏”为主题的二年级无纸化乐考活动。这场以“爱”为主题、深度融合学科素养与家乡情怀的创意测评，既是落实“双减”政策的创新实践，更谱写出一曲教育改革的夏日交响乐章。

本次“乐考”将语文、数学、英语、美术、体育、音乐等学科知识编织成立体化学习网络，带领学生畅游其中，体验乐考、乐学，收获成长果实。在清晨的安全教育之后，学生在蝉鸣蛙鼓中开启闯关挑战，让学习回归生活本真。“语润心田·北山乐考”方案严格遵循《义务教育语文课程标准》，以“小哪吒夏日北山游”为情境主线，构建四维评价体系；数学乐考以“智

慧探夏·数说北山”为主题，创设“夏日数学冒险岛”情境，将测量、计算、图形认知等核心知识融入生活化任务；英语乐考以“More English More Fun”为主题，打造“英语夏日嘉年华”沉浸式体验。

这场夏日乐考，是青岛金门路小学对教育评价改革的深度探索。学校构建“教—学—评”一体化新生态，让评价成为激励成长的阶梯。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 王璇）

>>>崂山区中韩小学

开启文化探秘之旅

本报7月2日讯 崂山区中韩小学一二年级的学生化身“山海书院见习学士”，开启了一场别开生面的“青韵探宝·文脉传承”文化探秘之旅。这不是一场普通的课堂学习，而是一次融合青岛本土风情、充满趣味挑战的沉浸式闯关体验。

栈桥星轨寻位记、奥帆海域探秘行、石老人神话寻踪、海鲜市集大掌柜、渔家生活体验日、太清宫探秘寻宝……本次活动将学科知识融入青岛本土丰富的文化场景中。学生在角色扮演、任务挑战、团队协作、动手实践中，不仅夯实了学科基础，更深刻感受到家乡文化的魅力，提升了观察探究、解决问题、沟通协作、艺术表达等综合素养。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 王璇）